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Esercizio di meccanica.

Soluzioni.

1. Configurazioni di equilibrio: (s, θ) = (0, π), (0, 0). Per λ > 9

2
esistono anche le soluzioni

(L sin θ∗, θ∗), (−L sin θ∗,−θ∗), con θ∗ = arccos( 9
λ
− 1).

2. Reazioni vincolari nelle 4 configurazioni rispettivamente:

ΦO = (6− 2λ)mgj, ΦP = (1 + 2λ)mgj; ΦO = 6mgj, ΦP = mgj;

ΦO = −3mgj, ΦP = 10mgj; ΦO = −3mgj, ΦP = 10mgj.

3. Energia cinetica: TP = 1

2
mṡ2, TAste =

19

2
mL2θ̇2.

4. Matrice principale e centrale d’inerzia del sistema indicato

IG = mL2
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